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RESOLUCION MINISTERIAL Q '4 1 
l~ P«z · 2 4 H~R. 2oes 

VISTOS Y CONSID!:=RANDO: 

Oue. o::I 19 de .::lic1,e,:mt:-re de 2000. se err:i:i6- I~ Resolucion No. 12'1 q.Jc: ai:,,',Je:).a la: 
Nor1m1 Gem,·ral sobr12- scmi11as d-.::: [-species A,g,ieo'.as. 

Que. med1,m1El Re~a:11:::ion l1.'.1nis.ler1oil Na 040 de ?. r.i;;, oibril di;;, ~001. 5e C!pruebr-i J;,1 

Nomrn Nncional sobre :P~otecci6r, ce lcris Cbtencione!;; Vege1.il-e-s. 

Que CS-1) la, ResoluciOll Min islefi~I t,.: 0. M 1 de 2 de abfi I oe 2.001 ' Sli ine1lituy,..:: ':!I 
Reg1slrc Nac:onal de Sr::millas. 

l)ue. rned.~nl-e la R~S;Olc1c16r, M1niswn.a, Na. C-:2 dl'e! 2 t!~ abr11 de 2001 se 1n:;;1i11J~(] e: 
R.egis.tro N.::icior,.:il cie V:;iriedades. y en IG mismc1 fecha se ;ir;rueb('l CO;"J Res.oluc:or. 
Minis.ti:-nal No 043, 18 Norrr,a sobre 18 Acmdita.cio:i de Fa Ce.-tif1cacion. Val1dac un 
Ag{onornic.i 1 M:J.nter:ier.ore:;; d~ V.;i:iedFJde!i 

Que. el Progr.imr-i t,J;3c1:::n.;i: di:'! Sen:il!c15 (PN3). ~n q,mpli:n,en1::i de lr-i Resoluc.or 
Mir"listi1-r1i:1I No 12~ .::i 1f.:l\·es. -::I-el '/ic.em·r:is;cerio de Ast1:i1os C..irn~esinos y Des,wo110 R1,;rn:, 
h.;l elc1i::-:::r0do y E!le·Jada .;i'. ciE!spacho M:r.1::;1e:1al ei corr~-sp:.::11d:l.!r:lic! Pr,;,iy£::Lo r..le N-orm;i :-;obrP. 
Gen ificr-i.cio ~ de Sern il!::i 5 de Q :JI n :J.;;i 

Que. el Ccmite Nac'on::ii Admi.11wc11i'l0 de Semill::i.5 . .::;on r,.;irticip1ic:or.. de! sector 
pub1,:::o ':/ wiv.::ido, ll.::in real:zado siguiendo l.:is ,r,!;tanci;:is correspon:jierites, u.1.;i Norn:.::i 
F,,-p!'l::;ifi,:;.11- p;ir,;;i \a C,ert1f1c.acion c~ S~nl1ll,E lfe- M.arli. 

Oue. cicho proyecto. no ob5,tc1r.t.e l;;i:;. ,:;:rc.un5tancic1'!;. ~;;irticularE!s que :;ir,1er-k1.r_ l.;i 
c1rgenc, a de :;;u elat.10ra :::io;1 ',' a~ mba.cio.1, l'J s.ido som E."-tido a un ._0:oceso de· :::oor.J 1nai:.: ::;11 -~ 
cor:5Ul1a i:::o~ I<'! Oficin0s Regi,::i'.l;;ile:,; di;! SE!:--rnlla:;;. [Jar i;;,I Comite Nc1ci(]_1.,1! Ar.m1ni:;;.tr.;;il1110 dt:'!I 
P1ogra1'r'la Nacional de Semill8s. 

POR TANTO: 

El Sr Mirn5lro do!,! D!a!sarrnllo Hural, Agrop~cL:afl::} y Med10 Amb1e.11e, e,1 aph::acic-n d-!:! i;is 
f.-1c1..dt.:ides confer:Cfti5 por ley, 

RESUELVE: 

ARTICULO 1.- So'.! rcfrG!r"ldan IOS li1forrri~s H:::nie;::- de fi::::ha 1J Cl~ t'll.fl!ZCI lflcl- 2006 ~- J1.irid:co 
Nci. MACA-D.G A.J -INF N"' ;,·91,.'0f.;l. elal::Joroido~ ;-ior F:!I Pr-:;:gr<'!m<'l Nc1cio1;;il de Se:i-i=llr-is '/ l>:i 
Oireccion Gc.1.]ral de /1.~urcto!; J c1ri ::1 icos, res'8eeti'1ament~. 

ARTICULO 2 - AproDa, IJ NMH8 p:;irJ la CC.'lif:caic:-61) ,j(: .Sc:1H1.a:;. Lill- M~11i, ~r, ~LI!; i 
arti c:ulo:,;. l.;i mi:;; in oi r;ue deb1dar-iE!nte r11 hrn::arr;i er, ,::,;dr. tiri,, de st.'5 ;Hig r: c15 fc :,--,,:ir""J 8.ri ·te 
in1,egra11te de 1.:1 preserite Res0'1..:ci61"1 
/ 

ARTICULO J.,. El Vicerr,i.1isterio de Desiirrollo Rur;:i:I y Agropecuario '/ e, Progrn1nJ N;;ic::e;na, 
do Sermll.as, C?n el c1ni:n,lo u e sus respc-c:1 ,,.as ca l'llflC/anc1as, quedan encc.1 rgados {1-81 
cumplim1enlo de la pre:;;e,1ie ResDluc1::in M1ni,-ler1a1 y de lr.1 Normoi p<'!rc1- 111 Cerlific3-cion de 
Semill.:is. de Mani q~1e I~ i11tegrnn. 

?~91~tre-~e eo1t1ur'liq;;,iof:!Se y ;,1;rct:-ivi2-~i:::. 

(.~ lirmn y Hllto• '"'" ,-ldo N11'1toeidto• ""' m,::,Li.,..,, do -.O!ilLJridiid. 
l!:~00 i:ioc1.J.JT"K1111la a::s. unIcilm~n1a-d,e, cil.r.iicfar tnCc,rmilUl/a. 
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NORMA ESPECiFICA PARA LA CERTIFICACION 
SEMILLAS DE MANI 

(Arachis hypogaea L.) 

ARTICULO 1. Aislamiento 

Toda campo destinado a la producci6n de semillas, debe tener un area claramente 
definida, a fin de evitar mezclas varietales durante la siembra y la cosecha. La 
separaci6n minima entre campos semilleros no debera ser menor a 30 metros 
para la categoria basica y 5 metros para el resto de categorias. 

ARTICULO 2. Requisitos de Campo 

El campo semillero debera establecerse en un campo en el cual no se haya 
sembrado en la campana anterior la misma especie. 

En las inspecciones de campo, se evaluara el estado general del campo semillero 
para su aprobaci6n, debera ser inspeccionado al menos en 2 oportunidades: en 
floraci6n y otra en pre-cosecha. En dichas inspecciones de campo se constataran 
si las distintos factores que se detalla a continuaci6n, se encuentran dentro de las 
limites de tolerancias establecidos para este cultivo. 

DETERMINACIONES CATEGORIAS 
BASICA REGISTRADA CERTIFICADA 

Area Maxima par campo (ha) 5 10 20 
N° minima de sub-muestras 6 6 6 
N° de plantas examinadas par 500 300 200 
sub-muestras 

Plantas de otras variedades y/o 2:1000 4:1000 10:1000 
atipicas 
Malezas comunes y otros Que no compitan significativamente y que 
cultivos no causen problemas en la cosecha. 
Enfermedades Comunes 0.5 3 5 
Sclerotinia sclerotiorum 

Los limites de tolerancias senalados seran exigidos al extender la hoja de 
cosecha. 

ARTICULO 3. lnspecci6n y muestreo en almacen 

Despues de la cosecha se realizara una inspecci6n en almacen, para verificar si 
la semilla ya sea en grano o en vaina (perilla) ha sido acondicionada y establecida 
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coma late, cada late debe estar separado, claramente identificado, ensac 
estibado, de tal manera que facilite sacar una muestra representativa. 

ARTICULO 4. Requisitos de laboratorio 

El muestreo se realizara de acuerdo a las normas ISTA 1. 

Para cumplir con las requisitos de certificaci6n, la semilla debera cumplir con las 
siguientes limites de tolerancia exigidos. 

DETERMINACIONES CATEGORIAS 
BASICA REGISTRADA CERTIFICADA 

Pureza Fisica en vainas 98 98 98 
(perillas) o granos (% minima) 
Materia inerte ( % maxima ) 2 2 2 
Vainas (perillas) vacias - - 5:100 
Vainas (perillas) o granos de 1 :1000 5:1000 10:1000 
otras variedades y/o atipicas 
Semillas de otros cultivos 0 0 0 
(maxima /kg) 
Semillas de malezas prohibidas 0 0 0 
(maxima /kg) 1) 
Semillas de malezas comunes - - -
(maxima /kg) 
Humedad del qrano (% maxima) 13 13 13 
Germinaci6n del Grano (% - - 80* 
minima) 
(1) Se consideran malezas prohibidas en laboratorio: cebollin o coquito 

(Ciperus rotundus), trebol o vinagrillo (Oxalis sp) 

(*) Cerlificada Premium mayor o igual al 90% de germinaci6n 

ARTICULO 5. Validez del analisis 

La validez de las analisis bajo condiciones 6ptimas de almacenamiento sera de 
150 dias en vaina (perilla) y 60 dias en grano desde la fecha de su realizaci6n. 

ARTICULO 6. Almacenamiento 

Cada saco de semilla debera estar visiblemente identificado, con el numero de 
late, variedad y categoria. Queda terminantemente prohibido, retirar semillas de 
las almacenes y plantas, semillas que no esten etiquetadas, o sin el rotulo 

1 NOTA: Las normas ISTA, son actualizadas peri6dicamente. 
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marcado "NO APTO PARA LA SIEMBRA", para lotes rechazados, excep 
autorizaci6n expresa de la Oficina Regional de Semillas. 

Los lotes en vaina (perilla) deberan estar claramente identificados y almacenados 
de forma tal que permitan el muestreo. 

ARTICULO 7. Generaciones 

Se establece el siguiente numero de generaciones 

CATEGORIA GENERACIONES 
Basica Basica 1 

Basica 2 
Registrada Registrada 1 

Registrada 2 
Certificada Certificada 

~ = Secuencia obligatoria 

Basica 1: Para producir esta generaci6n y categoria debera sembrarse semi Ila de 
categoria Genetica unicamente. 

Basica 2: Para producir esta generaci6n y categoria debera sembrarse semilla 
Basica 1 unicamente. 

Registrada 1: Para producir esta generaci6n y categoria debera sembrarse semilla 
Basica 1 6 Basica 2 unicamente. 

Registrada 2: Para producir esta generaci6n y categoria debera sembrarse semilla 
Registrada 1 unicamente. 

Certificada: Para producir esta generaci6n y categoria debera sembrarse semilla 
Registrada 1 6 Registrada 2 unicamente. 

Al momenta de la inscripci6n de las campos semilleros, el Productor de Semilla 
debera explicar la generaci6n que desea producir. La generaci6n no podra ser 
modificada despues de la primera inspecci6n del campo semillero. 

[fin del documento] 
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